Pourquoi une canalisation d’eau peut éclater pendant l’hiver ?
Objectifs:  
( Utiliser correctement les notions de masse et de volume sans les confondre. Utiliser les unités correspondantes.
( Prévoir ou interpréter des expériences en utilisant le fait que le changement d’état d’un corps pur sous pression constante se fait sans variation de la masse mais avec variation de volume.
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Observe la fissure sur cette canalisation d’eau.








Je formule une hypothèse





J’observe





( Formule une hypothèse sur la masse et le volume de l’eau lors de sa solidification.





…………………………………………………………………………………………………….. 





……………………………………………………………………………………………………..





……………………………………………………………………………………………………..








J’expérimente pour comprendre 














Exercice expérimental : La fusion des icebergs ferait-elle monter le niveau des océans ?

















Veau  liquide = ………….





( Mets de l’eau dans une éprouvette graduée en plastique et place l’éprouvette au congélateur pour solidifier l’eau. 





( Quand toute l’eau est dans l’état solide, mesure le volume d’eau solide et la masse de l’éprouvette avec l’eau.





( Laisse fondre toute l’eau.





( Quand toute l’eau est liquide, mesure à nouveau la masse  de l’éprouvette avec l’eau ainsi que le volume d’eau liquide dans l’éprouvette.





Je communique et j’interprète mes résultats





…………. g





Lors de sa fusion, le volume de l’eau ……………… et la masse de l’eau ……………………….





…………. g





Veau solide = ………….














( La masse d’un litre d’eau liquide est voisine de ……….. kg  dans les conditions usuelles.





( Le changement d’état d’un corps pur sous pression constante se fait sans variation de ………….





……………….. mais avec variation de ……………………………………





Je conclus





B2i :





� HYPERLINK "http://www.vivat.be/00-00.asp?articleID=18" ��http://www.vivat.be/00-00.asp?articleID=18�


� HYPERLINK "http://www.ac-rouen.fr/colleges/bert/SPIP/IMG/pdf/expose_Yohan_modifie.pdf" ��http://www.ac-rouen.fr/colleges/bert/SPIP/IMG/pdf/expose_Yohan_modifie.pdf�














Complète le schéma ci-dessous :





fusion




















